



行业垂直服务、跨境电商、工业4.0、移动互联……

资本助推 甬企加速迎接“互联网+”时代

近日，宁波搜布信息科技有限公司获得宁波泰丰亚联投资有限公司千万级的股权投资，开始全面布局国内外市场。宁波搜布研发的国内首款基于移动端的APP“搜布”主要服务于纺织服装企业，为其提供面料供求配对信息和相关增值服务，具有行业垂直服务的特征。

随着李克强总理在今年的全国“两会”上提出“互联网+”行动计划，我市一批企业开始加速对接互联网经济。在资本的支持和推动下，宁波企业布局互联网经济的一波浪潮正在袭来。宁波的一批互联网创新项目也站到了“风口”上。 记者 殷浩

资本助推，甬企热衷“互联网+”

服装面料行业品类复杂，产品丰富而且应用专业性非常强。宁波搜布信息科技有限公司开发了基于移动端的APP应用“搜布”。该款软件在去年5月上线后，到去年年底注册用户突破3.5万，微信公众号粉丝突破1.5万，月均采购信息3000多条，远远超过阿里巴巴、网上轻纺城、面料114等服务对象定位类似的网站。这也引起经纬中国、IDG等各路投资者的关注。宁波泰丰亚联投资有限公司与搜布结成战略合作伙伴，并率先投入上千万资金，支持搜布布局国内外市场。目前，“搜布”已在广东和江苏进行推广，并启动了对韩国和意大利的市场调研，每天新增会员数在500家以上，每天发布的求购信息超过300条，单日询盘总金额破亿元。搜布信息董事长程节军表示，清明小长假之后他将去北京进行路演，希望引进更多资金，开发各种增值服务如面料鉴定、面料细分市场交易平台、跑布特卖会等新服务项目，深挖面料供求领域上万亿的大市场。如果说搜布是纺织服装

日本新食品标示法4月起实施

按照新日本食品标示法规定，凡属已制定了标示标准的食品、添加剂、器具或容器包装，都必须有符合该标准的标示，否则不得销售和以销售为目的而陈列或在营业中使用。值得注意的是，新标示法中将食品营养成分标示从

领域的“互联网+”项目，那么大道商诚网就应该是外贸和金融领域的“互联网+”项目。浙江大道网络科技有限公司基于大数据概念，引进商业保理原理，结合国内出口供应链的实际状况，开发了大道商诚网(www.gttown.com)。该网站可以为整个出口供应链上各环节的企业提供贸易融资、资信调查、供求对接、推广发布等各种服务，目前网站已经完成首轮风险投资，也有多家股权投资机构如达晨创投等有意向进行下一轮投资。

除了创新的“互联网+”项目不断得到资本的支持外，我市几家上市公司还通过资本并购进军互联网经济。3月25日，广博股份发布公告称该公司8亿元并购互联网营销机构灵云传媒100%股权的并购案得到了中国证监会重组委员会的审核批准，从而进军互联网经济。灵云传媒拥有一家知名女性时尚网站爱丽时尚网，主要从事导航网站广告业务、女性时尚网站品牌广告业务、特价导购业务，主要客户包括如唯品会、乐蜂网、苏宁易购、糯米网等知名电商平台，也有如爱卡汽车、易车网等汽车网站及9377等知名游戏网站。同日，均胜电子也发布公告宣

互联网+



漫画 章丽珍

布其旗下子公司均胜车联拟通过协议转让方式收购车音网10%的股权，实现在智能车联领域的拓展。此外，韵升、博威等上市公司也已将目光瞄准了互联网创新项目。

聚焦行业，产业互联网项目爆发

当今，资本聚焦的目标正在从消费互联网向产业互联网转移。我市作为制造业大市，涌现出一批专注于产业应用的互联网创新项目。这与杭州等地在消费类的电子商务项目上创新的特点有所区别。这种特质或许有望使我市能够在互联网经济方面独树一帜。

聚焦服装业中的毛衫织造这个小小的分支，我市的慈星股份正在推进研发一个名为“织可穿”的毛衫自动缝合系统，成为毛衫织造领域的“互联网+”项目。据慈星机器人技术有限公司董事长李立军介绍，该系统集智能量体、虚拟试穿、智能工艺、电商平台和成衣生产自动化五大模块于一体，实现个性化定制。李立军告诉记者，“未来消费者只需要下载一个手机APP，或者借助智能电视，进行拍照、输入自己适合的尺寸

和款式、颜色，就可以下单生产自己喜爱的毛衫了”。目前，该项目已基本完成设计，预计今年12月底将完成研发，进入项目的商用阶段。

聚焦印刷行业，宁波我要印电子商务有限公司研发推出的“小型合版云印刷系统”将印刷业上游的耗材及机械供应商，与中游的印刷厂家及下游的广大印刷需求者贯穿起来，在为不同层面的需求者提供市场配对信息并参与其交易活动的同时，还建立了自身品牌的印刷耗材及机械的一站式采购和销售渠道。

聚焦模具行业，我市将诞生一个模具定制化项目。记者在采访中了解到，目前多元集团正在余姚打造一个国际模具城项目，该项目除了构建模具交易的一站式平台外，还将研发一个模具设计的智能个性化定制平台。多元集团董事长张坚告诉记者，他将与赛伯乐基金合作在余姚国际模具城，研发模具智能定制系统，实现模具的设计和个性定制一体化，创建中国五金机电领域首个O2O定制平台。

有关人士认为，随着互联网应用向各个行业的不断渗透，各种“互联网+”创新项目将不断涌现，这将助推我市制造业进入智能制造时代，不仅减少用工数量，还将提高生产效率和产品质量，推动我市产业转型升级。

一季度跨境电商交易额突破3亿

商报讯(记者 殷浩 通讯员 吴海波 金强)今年一季度，宁波跨境贸易电子商务进口业务增势强劲，销售额达到3.3亿，为去年同期的77倍，继续领跑全国。

被誉为“阳光海淘”的宁波跨境电商进口业务自2013年11月27日在宁波保税区内启动试点，2014年就开创了四个“全国第一”，分别是经营商品种类最多、发送包裹最多、消费者人数

最多、商品货值最多。数据显示，截至2015年3月底，宁波跨境贸易电子商务进口企业共有试点电商163家，实单运行的电商企业有98家；购物消费者155.6万人次，覆盖全国34个省、自治区、直辖市和特别行政区；发货263.5万单，累计货值为6.94亿元；实现备案商品11848余条，涉及325个HS编码。既有尿不湿、奶粉、食品饮料等快销品，也包括奢侈品包、家用电器等商品。

新版《航空运输危险品目录(2015版)》实施 281种商品禁止空运

商报讯(记者 殷浩 通讯员 张国瑛 谢翔斌)中国民用航空局制定并公布了《航空运输危险品目录(2015版)》，该《目录》自4月1日起施行。进出口企业应详细了解商品空运的规定，以免造成损失。

据介绍，《目录》详细的列出了航空运输中常见的3436种危险品。根据航空运输的不同要求，《目录》所列危险品分为三类：一是在符合相关规定的情况下，可以进行航空运输的危险

品，共3153种；二是在正常情况下禁止航空运输，但满足相关要求后，航空运输时不受限制的危险品，共2种；三是在任何情况下均禁止航空运输的危险品，共281种。

检验检疫部门提醒：进出口企业及时学习和掌握《目录》变化情况，做好进出口货物的分类鉴定工作，摸清自身进出口货物属性，并在与外商签订合同前向当地检验检疫部门咨询危险品包装事宜，以减少后期不必要的损失。

宁波玩具婴童企业借创意设计“玩转”电商

商报讯(记者 杨江 通讯员 谢晓江)去年以来，宁波玩具和婴童用品产业发展势头勇猛。日前，在和丰创意广场和丰花园酒店举行的宁波玩具和婴童用品设计专场对接会上，来自甬城的36家制造企业和12家工业设计企业首次相聚。记者从现场获悉，近10家制造业企业与工业设计公司达成初步意向。

据了解，玩具和婴童用品行业去年实现了总产值87亿元，增长8.2%。玩具和婴童用品产业的迅猛发展主要得益于玩具和婴童用品产业的优化升级，提高整体制造水平走“产品+创意设计”的新型发展道路成为行业转型升级的重要突破口。来自宁波玩具和婴童用品协会的数据显示，目前，宁波的玩具和婴童用品企业有50%以上的企业实现了传统代工向“产品+创意设计”的转变。

高新区市场监管分局开通企业档案自助查询系统

手工查档不仅费时费力，而且还会对纸质档案带来损坏、缺失等风险。宁波高新区市场监管分局日前启用企业登记电子档案自助式查询系统。

在宁波高新区市场监管分局综合档案室，前来查阅档案的人员只要在电脑上输入需要查询的企业名称或者注册号，就可以借助查档系统，自助查询所需企业档案信息。这套自助查档系统实

现了登录、查阅、打印全程自助，而且不需要注册用户，既方便又快捷。

为帮助企业和群众方便、快捷查找档案资料，分局通过服务外包等方式，全面完成了辖区11000多户市场主体的电子档案建档工作，确保查询数据库的实时性、准确性；同时分局还专门配备了3台电脑供查询使用，目前已向社会提供自助查询百余人次。 通讯员 卓燕 记者 周雁